

2025年5月22日 星期四
编辑:张美娟 版式:杨柳绿 校对:周红刚

东南早報

美欲投千亿美元打造“金穹”

天基导弹防御系统预计三年建成

美国总统特朗普20日下午在白宫发布了名为“金穹”的天基导弹防御系统的发展规划,称该系统计划在3年内“全面运转”。

“金穹”是啥

特朗普说,“金穹”将与美国现有的导弹防御能力整合,一旦完全建成,将能够拦截从世界其他地方甚至太空发射的导弹,整个系统将耗资约1750亿美元,其中首笔250亿美元启动资金将在国会审议中的下一财年预算里安排。他还透露,希望在其任期结束前完成该工程。

天基导弹防御系统是建立于太空轨道的导弹防御体系,其概念早在冷战时期便已提出,并落地为里根时期的

“星球大战”计划。尽管“星球大战”计划早已因技术原因被放弃,但特朗普今年1月上台一周后便签署行政令要求建造美国“铁穹”防御体系,美国国防部2月将该系统更名为“金穹”,有媒体称之为“星球大战2.0”计划。

该计划的核心是建立一个由数千颗小型卫星组成的卫星群,这些卫星主要包括导弹探测卫星和导弹摧毁卫星,前者负责定位导弹和载具,后者负责拦截并摧毁导弹。

加拿大也想加入

此外,特朗普表示:“加拿大打电话给我们,他们想成为其中的一部分。”特朗普补充说,加拿大将支付其“应尽的

份额”,“我们会和他们协商价格”。

据加拿大广播公司(CBC)报道,渥太华方面证实正在与美国就此进行谈判。声明称,有关导弹防御的讨论是加拿大总理卡尼与特朗普正在进行的贸易与安全谈判的一部分。

CBC还指出,这一声明的含义极其模糊。目前仍不清楚加拿大将如何参与该项目,其职责分工和支付金额都未明确。

遭众多美媒和专家质疑

《纽约时报》指出,自特朗普上任以来,该项目一直是其首要任务之一。特朗普在竞选期间曾承诺,要建立类似以色列“铁穹”的防御系统,具备拦截火箭

弹和导弹的防空能力。

报道指出,该项目面临着技术挑战。因为美国领土辽阔,若想免遭洲际导弹袭击,远比防卫以色列免受小型火箭弹袭击复杂得多。

“金穹”系统遭到众多美国媒体和专家质疑,他们认为它在技术研发和资金安排上都面临严峻挑战,特朗普设定的时间表进一步增加了项目的实施难度。专家警告说,“金穹”系统将进一步加剧太空军备竞赛。

专家还表示,为美国建造此类系统可能会带来沉重的财政负担。尽管特朗普可能会通过国会议事支出法案获得一定拨款,但国会预算办公室的估算显示,建造该系统的实际成本可能远高于此,或高达5420亿美元。 (中新 新华)

巴基斯坦一校车遇袭

致5死40伤 巴基斯坦总统发声:印度应负责



21日在巴基斯坦胡兹达尔地区拍摄的袭击现场 (新华社发)

据报道,当地时间21日,巴基斯坦官员表示,一辆校车当天在该国西南部俾路支省胡兹达尔地区遭遇炸弹袭击,已致至少5人遇难,另有40人受伤。

据报道,当天早上约7点40分,一辆载有约40名学生与老师的校车在偏远的胡兹达尔地区遭遇路边汽车炸弹袭击,死伤者多数为儿童。

当地警方称,5名遇难者中有3名儿童。社交媒体上流传的照片显示,一辆大巴被烧焦只剩下残骸,周围散落着书包。有目击者告诉记者,遇袭车辆在遭遇强烈爆炸冲击后已彻底被毁。据报道,伤者已被送往医院救治,当地政府宣布

进入紧急状态。当地警方已封锁该地区,正展开调查和搜捕行动。

当天,巴基斯坦总统扎尔达里、巴基斯坦总理夏巴兹发表声明,强烈谴责这起恐怖袭击事件。

巴总统府发表声明称,扎尔达里表示针对在校学生的袭击是一次惨无人道且卑鄙的犯罪,总统认为“印度应对支持参与实施此类暴行的恐怖组织负责”。

夏巴兹也对无辜儿童与教师的遇难表示深切哀悼,并称袭击是“印度支持的恐怖分子发动的”,巴基斯坦将全力缉捕恐怖分子。

截至目前,尚无组织宣布对此次袭击负责。印度方面也未就此作出回应。 (新华 中新)

国家烟草专卖局原党组书记、局长凌成兴一审被判16年

新华社电 5月21日,吉林省长春市中级人民法院一审公开宣判工业和信息化部原党组成员,国家烟草专卖局原党组书记、局长,中国烟草总公司原总经理凌成兴受贿、国有公司人员滥用职权案,对被告人凌成兴以受贿罪判处有期徒刑13年,并处罚金人民币400万元,以国有公司人员滥用职权罪判处有期徒刑5年,决定执行有期徒刑16年,并处罚金人民币400万元;对追缴在案的凌成兴受贿犯罪所得财物及孳息依法上缴国库,不足部分继续追缴。

经审理查明:2006年至2023年,被告人凌成兴利用担任江西省委常委、副省长,国家烟草专卖局党组书记、局长,中国烟草总公司总经理等职务上的便利,为相关单位和个人在项目承揽、企业经营等事项上提供帮助,非法收受财物共计折合人民币

4311万余元。2015年以来,凌成兴担任国家烟草专卖局党组书记、局长,中国烟草总公司总经理期间,在促成、审议投资并收购股权过程中,徇私舞弊、滥用职权,造成国有资产损失人民币2.08亿余元。

长春市中级人民法院认为,被告人凌成兴的行为构成受贿罪、国有公司人员滥用职权罪,其受贿数额特别巨大,作为国有公司人员滥用职权,徇私舞弊,致使国家利益遭受特别重大损失,均应依法惩处,并予数罪并罚。鉴于其受贿犯罪中有未遂情节;到案后如实供述自己罪行,主动交代办案机关尚未掌握的国有公司人员滥用职权犯罪事实和部分受贿犯罪事实,其国有公司人员滥用职权罪构成自首;认罪悔罪,积极退赃,受贿所得的部分赃款赃物已追缴,依法可以对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。



20日在加沙地带北部的杰巴利耶难民营,巴勒斯坦女童在废墟里玩耍。联合国妇女署20日说,自新一轮巴以冲突2023年10月爆发以来,已有超过2.8万名妇女和女童在加沙地带的战火中丧生。(新华社发)